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Considérons un hacheur Cik. On suppose que les semi-conducteurs de
puissance K et D sont parfaits et Co tend vers IFinfini. Le hacheur
fonotionne a une fréquence de 100 kHz. La tension d’entrée est de V, = 24.0
V. La tension sortie est maintenue constante et égale 4 V,_, =48.0V. La

charge purement résistive a une valeur de 10.0 Q.

Ondonne L, =4 puH, L, =6 uH etC = 80 pF et on suppése que la conduction
est continue. On demande de calculer :

a) le rapport oyclique o ;

b) le temps de conduction de I’ihterrupteu'r K et de la diode D ;

¢) les valeurs moyennes | 4 et ., des courants jjetiz;

d) le courant maximal et ie courant minimal dans 'interrupteur K;

e) la puissance fournie par la source et celle absorbée par la charge.
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Exercice Ond(B : onduleur autonome ) j

L>onduleur suivant est constitué de quatre interrupteurs €lectroniques commandés (K; a K4)

supposes parfaits.
E est une source de tension continue parfaite de valeur 200 V.

La charge est une résistance de valeur R = 100 €.
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Le tableau ci-dessous indique les états de conduction des interrupteurs.

0<t<aol/2 oT2 <t<T/2 |TR<t<(1+o)T2| (1+o)T/2<t<T
K, Fermeé Fermé Quvert Quvert
Ky Quvert Fermé Fermeé Quvert
Ks Fermé Duvert Ouvert Fermé
K4 Ouvert QOuvert Fermé Fermé

1- Quel type de conversion réalise un onduleur autonome ?

Citer une application de ce type de convertisseur.

2- Représenter en fonction du temps la tension u aux bornes de la charge et le courant 1
circulant dans celle-ci (on prendra o0 = 1/3).

3- Exprimer la valeur moyenne et la valeur efficace du courant i en fonction de E, R et o..
Faire I’application numérique (avec o.= 1/3).

4- En déduire la valeur moyenne de la puissance fournie a la charge.

5- Tracer les chronogrammes des courants i g1, 1 k2 €t 1.

6- Exprimer les valeurs moyennes des courants i ki, i k2 €t 1 g en fonction de E, R et o..
Faire I’application numérique.

7- En déduire la valeur moyenne de la puissance fournie par la source E.

Commentaire ?

8- Quels composants peut-on utiliser pour réaliser les interrupteurs ?
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Pendant le blocage du thrystor (conduction de 1a diode, @< be ) ; si la
constante de temps rc est grande devant T la tension v évolue peu; nous la

suppeserons constante de valeur Vo, . Dans ces conditions le courant Ll:,a'.,g

varie encore linéairement.
o - On a donc les formes de tensions et courants représentés sur 1a figure 4.35

(dans le cas de la conducti‘dn continue de 1a source).
S

b — Relations fondamentales en conduction continue ondulation de A

De la relation (431) on tire :
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Conduction Aigeonlinue
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Exercice Ond02 : onduleur autonome

L’onduleur suivant est constitué¢ de quatre interrupteurs électroniques commandés (K; a K4)
supposcs parfaits.

E est une source de tension continue parfaite de valeur 200 V.

La charge est une résistance de valeur R = 100 €.
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Le tableau ci-dessous indique les états de conduction des interrupteurs,

0<t<oTl/2 oT2<t<TR2 |[|TR<t<(1+a)T/2| (1+c)T/2<t<T
K, Fermé Fermé Ouvert Ouvert
K, Ouvert Fermé Fermeé Ouvert
Ks Fermé Ouvert Ouvert Fermé
K4 Ouvert Ouvert Fermé Fermé

1- Quel type de conversion réalise un onduleur autonome ?

Conversion continu/alternatif.

Citer une application de ce type de convertisseur.

Alimentation de secours.

Variateur de vitesse pour moteur asynchrone.

JUT Nancy-Brabois Fabrice Sincére http://pagesperso-orange.fr/fabrice.sincere Page5/7




2- Représenter en fonction du temps la tension u aux bornes de la charge et le courant i
circulant dans celle-ci (on prendra o. = 1/3).

E=200V 4
u(t O » {
® T/6 T
“E=-200 V
E/R=2 A %
1(t 0 > t
® T/6 U T
_E/R=-2 A

3- Exprimer la valeur moyenne et la valeur efficace du courant i en fonction de E, R et L.
Faire ’application numérique (avec oL = 1/3).

<i>=(

Par définition : I 5 =+/<i*>

EY/R? 1
(1) ﬂ ﬂ
0 , » 1

oT/2 T

Ladl

A

< 2> = oE/R)?
Finalement: I, = \/EE =1,155A

4- En déduire la valeur moyenne de la puissance fournie a la charge.
<u > =<Ri?>= Rl (Loi de Joule)

AN. 133 watts
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5. Tracer les chronogrammes des courants i ki, ixzetia

E/R
g, (1)
oT/2 T >t
E/R
()
—+ {

T/2 (1+0)T/2

ER % |
T B

oT/2

6- Exprimer les valeurs moyennes des courants i ki, 1 k2 et i g en fonction de E, Reto.

Faire ’application numérique.

<y, >=<ig, >=

AN. 033A
<igr=<ig>+<ix>=0E/R=0,67A

2R

7. En déduire la valeur moyenne de la puissance fournie par la source E.
Commentaire ?

< E ;(l oo E::“ i(’i i ] 33 W

La puissance regue par la charge cst égale & la puissance fournie par la source.

Le rendement du onduleur est donc de 100 %.
Autrement dit, il n’y a pas de pertes dans les interrupteurs ¢lectro

puisque ceux-ci ont €€ supposés parfaits ...).

8- Quels composants peut-on utiliser pour réaliser les interrupteurs ?

Les interrupteurs doivent étre commandables d ’ouverture et a la fermeture.
En pratique, on utilise des semi-conducteurs de puissance tels que le transistor

bipolaire, le thyristor GTO, le transistor
non exhaustive).

niques (¢’est normal

MOSFET ou encore le transistor IGBT (liste
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